

尴尬角落 因地制宜

门后、楼梯转角、不规则的墙面角落……家里总是会有一些让人纠结的零碎小角落，若是不加装饰，也难免落得个“鸡肋”之嫌。不如因地制宜，来个尴尬角落大变身，让这些空间既实用，又增加了活跃感。

一些看似让人苦恼的尴尬角落，经过精心设计与装扮后，反而让房间更具活力。



门后、墙面 变身功能收纳区

很多人都经常抱怨家里没有放衣服和包的地方，其实门后有大把的空间都被浪费了，用一个多层次搁板放置包包再完美不过。

厨房空间通常不会太大，一些不规则拐角的出现就不可避免。为将拐角处的废弃空间充分利用，建议在设计橱柜，合理切分之后，再配合各式拉篮，可有效延伸空间。

浴室的墙面如果没有足够的收纳空间来存放沐浴用品，功能性将大打折扣。潮湿的小空间又不宜摆放家具，如果能在墙面掏一个小壁柜，或者利用水泥浇筑一个小搁板，再以该空间同款瓷砖加以装饰，功能更加完善。

窗边、楼梯下、凹凸墙 变身惬意休闲区

对于小户型的家庭，有些窗户并不大，可以设计成休闲区，一张小桌配一个舒适亮丽的座椅，还可以点缀台灯、艺术摆件或者壁画。

楼梯下的空间也常常是死角。面积足够可以做一个储物柜，让空间更加饱满。若空间十分狭小，打造一个舒适的阅读角是十分不错的选择。

房子在建造过程中，为了遮蔽梁柱、管道或形成飘窗，往往会有一些不规则凹凸墙出现。通过装饰设计，比如做一个简单的木头包裹，索性变成一个漂亮的假柜子，弥补一下缺陷，也与房间整体的风格配合。

根据地形灵活设计

小贴士

既然是尴尬角落，所以总有意想不到的形状或面积，在装修设计时，除了利用起来外，还需要因地制宜，灵活变化。比如有些不规则的墙面，如果是凸出来的，可以加以包裹装饰，而如果是凹进去的，可以设计成收纳空间，存放书籍、工艺品也未尝不可。如果窗台本身面积较大，直接布置成榻榻米，既舒适又省空间。

当标准的家具尺寸不能满足特殊空间时，需要通过定制完成局部的装修，可以选择专业的家具定制品牌。因为多数产品都是与消费者沟通之后根据需要定制的，所以专业家具定制品牌对于异形空间的处理更有经验，对于如何利用尴尬角落，也能给出更多的解决方案。

新发现



枯树落地灯

灯的造型可以说是千变万化，大自然中的任何一个略带美感的事物，似乎都能进入设计师的视线，成为灯的一种。比如一个枯树落地灯，将灯底座设计成枯树干，由分散的叶片来布置光线，很有秋的味道，衬着白色的墙面，意境十足。



水晶扶手椅

夏天阳光充足，水晶可以发挥更大的用处，姑娘们的凉鞋可以是水晶的，孩子们的玩具也可以是水晶的。在家具中就更常见了，水晶的碗筷、桌椅、灯饰，装点在家中都充满了清凉感觉。比如这一款水晶的扶手椅，不仅通体透明，弧形的线条更是增加了产品的现代感。

(李玲)

慧眼择良石 合适为标准

石材是一种高档的装饰材料，耐用又美观，因此受到许多业主的追捧，在家庭装修中的使用也越来越多。然而市面上石材种类繁多，功能不尽相同，石材越贵并不代表越适合，购买之前深思熟虑必不可少。

符合整体设计风格

无论是天然石材还是人造石材都是不错的装饰材料，因此我们在选择时要考虑到整体的色彩搭配，例如石材与地砖的呼应等。另外由于天然石材纹理清晰，自然朴实，一般价格

昂贵，所以居室装饰在选择石材的时候，既要考虑色彩与环境的协调，又要考虑经济成本，不宜盲目地追求。

根据用途挑材质

天然石材中的大理石一般用作铺设地面、飘窗、踏步、墙裙等。板岩产品应用于背景墙等，采用它的原始纹理，其独特性也越来越受到青睐。砂岩产品集吸音、吸潮、无辐射、亚光等功能于一身，深受大家喜爱。人造石材具有天然石材的质感，色彩、花纹都可以按设计要

求做，且质量轻、强度高、耐蚀和抗污染性能好，可以制作出曲面、弧形及天然石材难以加工出来的几何形体、钻孔、锯切等，且施工方便、无辐射，因此渐占市场主导地位。

配合房间各功能

石材除了要考虑色调外，还要考虑房间的使用功能。客厅里比较适合选择用大理石铺地。如果家里装地暖，最好选择耐高温性能好一点的人造石材。卫生间地面和墙面都适合用大理石装饰，原则上必须选择防滑类型的。阳

台上铺设大理石，最重要的就是防滑和耐磨。现在市面上销售的天然石材，部分色泽是经过人工处理的，这些石材一般使用半年到一年左右就会显露出其真实面貌。所以阳台上用的石材选购时要注意以后的颜色会不会改变。

室内装饰中背景墙往往是一个装饰亮点，如果你想让自己的家比较有个性，可以选择花岗岩做装饰墙。天然石材花纹自然，能很好地表现创作意图，适合在墙面上做艺术造型。此外，在玄关等局部做点缀也不错。

(东平)